



事关皖南传统村落保护利用！安徽征求意见

星报讯(实习生 凌文婷 记者 王珊珊)日前,安徽省住建厅发布《皖南传统村落保护利用导则》(以下简称《导则》),并就皖南地区这些传统村落要如何保护、活化利用公开征求意见。

《导则》中所指的皖南传统村落包括黄山、芜湖、马鞍山、铜陵、宣城、池州等6个设区市行政区划范围内的传统村落。

根据《导则》,传统村落应整体保护,保持和延续其传统格局和历史风貌,尊重与其相互依存的自然景观环境。对于影响传统村落整体风貌的建设和环境应予以整治。同时应改善传统村落的基础设施、公共服务设施和人居环境,完善传统村落防灾减灾设施,适当调控传统村落的人口数量。未经批准不得对传统村落进行迁并。

《导则》指出,传统村落整体保护将设“三级保护区”,分别是核心保护区、建设控制地带、环境协调区。其中,核心保护区需严格保护。在核心保护区内进行影视拍摄、举办大型群众性活动,需制订保护方案,经市、县人民政府住房和城乡建设主管部门会同同级文物主管部门批准。

对传统村落内的建筑物、构筑物等该如何保护?根据《导则》,文物建筑应实施严格整体保护,禁止拆除,积极予以修缮和再利用。保护修缮应遵守最低限度干预、不改变文物原状等原则,最大

程度保护其历史信息。破坏的文物应按原有形式和原有材料进行维护和修复,不应改变其立面形式、平面格局、内部结构体系和建筑高度。

此外,《导则》指出,非物质文化遗产代表性项目将实施分类保护。对濒危的、活态传承较为困难的项目,将其内容、表演形式、工艺流程等予以记录、整理,编印图书、制作影音资料、建立档案等,进行抢救性保护;对受众较为广泛、活态传承基础较好的项目,通过培育、支持传习基地等方式,进行传承性保护;对具有市场需求和开发潜力的项目,通过合理开发利用,进行生产性保护。

《导则》建议,传统村落应充分挖掘自身资源和地域文化特色,积极发展体现自身特色的文化产业。适度发展手工文化、园艺等特色产品,增加村民收入,让文化特色与产业特色融合发展。大力推进传统村落保护与利用数字化建设,建立传统村落数字博物馆,开发数字文化产品,促进文化遗产的保存、共享、展示和传播。

同时,推进村落非遗工坊、非遗基地建设,支持非遗传承人开发更多特色产品。培育发展传统村落“非遗+”项目,强化创意设计,打造非遗文创、非遗美学主题村落。对相关民俗实施延续性保护,深入挖掘阐释民俗文化内涵,推动民俗、美食等与传统节日结合,打造节庆品牌。

菊花绽放满地“金”,特色产业促振兴



春栽一片苗,秋摘万朵菊。眼下,正值菊花丰收的季节,东风村的菊花基地里,村民们正忙着采摘、分拣、摊晾、烘干,打包……俨然一派丰收的喜悦景象。

东风村菊花基地建设于2019年,经过数年的发展,基地面积也从最初的20亩扩大到现在的70余亩,主要种植的品种有金丝皇菊、婺源皇菊等一系列茶用菊种,同时还承接育苗、收购、代销等业务,是一家集种植、加工、包装、销售于一体的农产品生产加工基地。目前,该基地已经带动周边村共200余名群众实现稳定就业,在菊花采摘旺季,人均月收入能达到2000余元。

产业兴,百姓富,乡村美。下一步,大庄镇将以特色产业为依托,在做好菊花种植、加工基础上,不断发展壮大特色效益产业,同时,积极拓宽村级发展新思路,探索“互联网+农业旅游+采摘”农旅融合新模式,打造镇域特色产业,助力乡村振兴。

星报讯(刘梦茹 姚森 记者 禹志强)“自从俺们村建了这个菊花基地,在家门口就能找到活干,不用外出打工也能挣到钱啦!”望着满目金黄的菊园,泗县大庄镇东风村脱贫户时云激动地说道,“我平时要照顾小孙子,没办法出去打工,现在在这采摘一天菊花能挣到80多块钱嘞。”

安徽打通基层合法性审查“最后一公里” 全省超八成乡镇(街道)为决策事项筑牢“法治防火墙”

星报讯(彭继友 记者 马冰璐)11月16日,记者从安徽省司法厅获悉,截至今年10月,全省已开展合法性审查工作的乡镇(街道)达1295个,占全省乡镇(街道)总数的83.7%,有11个市实现了100%全方位覆盖。

在乡镇(街道)推进决策事项合法性审查全覆盖工作,发挥合法性审查的“防火墙”作用,是今年我省法治政府建设的一项重点工作。今年5月,省委依法治省办专门印发《关于推进乡镇(街道)决策事项合法性审查全覆盖工作的实施意见》,提出率先在阜阳、滁州、芜湖、铜陵、安庆等5个市先行先试,2024年底实现全省乡镇(街道)合法性审查全覆盖的目标。

为实现这一目标,2023年9月,省司法厅编印《安徽省乡镇(街道)合法性审查工作指引》,为乡镇(街道)合法性审查机构工作人员提供“手把手”的指导,基层审查工作人员通过学习指引就可以“按图索骥”开展合法性审查工作。

随着全省各地乡镇(街道)决策事项合法性审查工作的深入推进,合法性审查在提升基层治理法治化水平、预防矛盾纠纷、维护社会和谐稳定等方面的作用日益凸显。截至目前,乡镇(街道)共审查重大行政决策事项6121件,其中,文件1484件,占24.2%;合同2745件,占44.8%;其他事项1892件,占30.9%,提出审查意见7100余条。

与此同时,“法无授权不可为、法定职责必须为”的履职原则得到强化,乡镇(街道)工作人员的法治意识得到提升。乡镇(街道)更加注重以法治思维法治方式推进工作,合法性审查逐步成为乡镇(街道)行政决策必经程序,决策中一些违法内容在合法性审查环节得到过滤和纠正,有效预防了行政纠纷的发生。六安市开展乡镇(街道)决策事项合法性审查后,乡镇、街道为被申请人(被告)的行政复议(诉讼)案件败诉率从36.3%下降到27.3%,阜阳市行政诉讼案件败诉率也下降了5.3%。

一句话新闻

为实现资源的高效利用,减少环境污染,增强辖区居民环保意识,近日,合肥经开区莲花社区丹霞居民区党委联合合肥市社会科学界联合会开展垃圾分类兑换券发放活动,通过奖励的形式,促使小区居民主动参与垃圾分类。

夏天宇 丁荣 记者 沈娟娟

芜宣机场将扩建升级

星报讯(记者 章沁园)记者从芜宣机场公司获悉,日前,芜湖宣州民用机场总体规划修编已获中国民航华东地区管理局正式批复。

批复中,芜湖宣州机场定位为民用中型机场、专业性航空货运枢纽机场。近、远期飞行区等级均为4E,近期机场跑道将延长至3600米,同步将现有平滑道延长至3600米,远期规划新建3800米长第二跑道。

近期芜宣机场规划至2035年,旅客吞吐量500万人次,货邮吞吐量140万吨,年起降飞机8.24万架次。远期按照满足2050年旅客吞吐量1000万人次,货邮吞吐量280万吨,年起降飞机15.4万架次进行规划。

芜宣机场于2021年4月30日建成通航,飞行区等级为4C,2021年旅客吞吐量为16万余人次,2022年为38.7万余人次,今年6月8日首次突破50万人次、10月7日顺利突破100万人次。

合肥轨道4号线南延线全线电通

星报讯(实习生 凌文婷 记者 王珊珊)11月15日,记者从合肥轨道交通获悉,轨道4号线南延线接触网送电成功,标志着4号线南延线全线电通,为后续列车上线、试运行等工作的开展奠定了坚实基础。

据悉,“电通”是轨道建设的重要里程碑节点,相当于为全线各车站注入了“血液”,而接触网则是地铁车辆获得动力的通道,电客车借助受电弓从接触网直接取电,获得行驶动力,从而确保车辆正常运行。为确保此次接触网系统成功送电,合肥轨道积极组织,顺利完成全线限界检测、接触网冷滑试验、接触网绝缘测试等前期各项工作,为4号线南延线顺利电通迈出关键一步。

4号线南延线起于金桥路站,沿玉兰大道、大潜山路、繁华大道、永和路、习友路铺设,全长13.62公里,其中地下线6.6公里,高架线6.75公里,共设8座车站。截至目前,该线网8座车站已有7座完成主体结构封顶,全线盾构区间和明挖区间全部贯通,并且机电安装及装饰装修已完成总量的78%。

旌德高甲村：拆除鸡鸭禽舍 美化人居环境

“之前,每次经过都能听见鸡鸣鸭叫,臭味难闻,而且污染了水源,影响了大家的日常生活。现在好了,鸡鸭禽舍拆除了,臭味没了,河里的水都变清澈了。”高甲村的村民直夸村两委干部帮大家迅速解决了这个难题。

旌德县白地镇高甲村是一个依山傍水的小山村,自建棚饲养鸡鸭的情况一直存在,部分村民违规将鸡鸭禽舍搭建在河边,严重污染水源,影响村民日常生活。

高甲村党总支书记在听到村民反馈的问题后积极上门协商沟通拆除事宜,引导群众对违建鸡鸭禽舍进行自拆及畜禽处置。养殖户们都积极配合,在极短的时间内将此事解决。

“下一步,高甲村将通过入户宣传等方式,积极向村民普及相关政策,杜绝乱搭盖鸡鸭禽舍的现象再次发生,切实改善村庄环境面貌,持续擦亮人居环境的底色。”高甲村党总支书记信心满满地说道。

高志文 曹开发

招商

新天地文化市集,汇聚百家商户,涵盖特色小吃、服装饰品、精品百货、儿童游乐、露天舞台、特色攀岩等。

招商热线:13805602425、

15955169551